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Πέντε έτη από την κοίμηση του Πατριάρχη 
Σερβίας Ειρηναίου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Επιμνημόσυνη δέηση υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 
μακαριστού Πατριάρχη Σερβίας κυρού Ειρηναίου τελέστηλε 
εχθές, Πέμπτη 20 Νοεμβρίου 2025, με αφορμή τη συμπλήρωση 
πέντε ετών από την εκδημία του. 

Της Θείας Λειτουργίας και του ιερού μνημοσύνου που τελέστηκαν στο 
παρεκκλήσιο του Αγίου Πρίγκιπα Λαζάρου στην κρύπτη του Ναού του Αγίου Σάββα, 
προέστη ο Επίσκοπος Μοραβικίου κ. Τύχωνας.

Στη συνέχεια τελέστηκε τρισάγιο επί του τάφου του μακαριστού Πρωθιεράρχη που 
βρίσκεται εντός της κρύπτης του ναού του Αγίου Σάββα.
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Ο Πατριάρχης Σερβίας Ειρηναίος Γκαβρίλοβιτς γεννήθηκε στο χωρίο Βίντοβα 



κοντά στο Τσάτσακ της Σερβίας το 1930 και βαπτίστηκε με το όνομα Μίροσλαβ. 
Μετά τη δευτεροβάθμια εκπαίδευση, τελείωσε τη Θεολογική Σχολή του 
Βελιγραδίου. Ακολούθως στρατεύτηκε. Μετά την ολοκλήρωση της στρατιωτικής 
του θητείας διορίστηκε αναπληρωτής καθηγητής στη Θεολογική Σχολή του 
Prizren. Πριν αναλάβει τα καθήκοντά του ως καθηγητής, τον Οκτώβριο του 1959, 
εκάρη μοναχός με το όνομα Ειρηναίος στο μοναστήρι της Ρακοβίτσα από τον 
Σέρβο Πατριάρχη Γερμανό. Την ημέρα της Μεγάλης Παρασκευής του ίδιου έτους 
χειροτονήθηκε ιερομόναχος στην εκκλησία Ružica στο Kalemegdan.

Ενώ υπηρετούσε ως καθηγητής στο Θεολογικό Σεμινάριο του Prizren, ήρθε για 
μεταπτυχιακές σπουδές στην Αθήνα. Το 1969 διορίστηκε διευθυντής της 
Μοναστηριακής Σχολής στη Μονή Ostrog, από όπου επέστρεψε στο Prizren και 
διορίστηκε Πρύτανης της σχολής. Το 1974, εξελέγη Επίσκοπος Μοραβίτσα. Ένα 
χρόνο αργότερα, το 1975, εξελέγη Επίσκοπος Νις, όπου παρέμεινε για 35 χρόνια.

Στην Ιερά Σύνοδο των Επισκόπων της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, στις 22 
Ιανουαρίου 2010, εξελέγη Αρχιεπίσκοπος Πεκίου, Μητροπολίτης Βελιγραδίου και 
Καρλοβικίου και Πατριάρχης της Σερβίας.

Εκοιμήθη στις 20 Νοεμβρίου 2020 και η εξόδιος ακολουθία και ταφή του 
πραγματοποιήθηκαν στις 22 Νοεμβρίου 2020 στον Ναό του Αγίου Σάββα στο 
Βελιγράδι.








